



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И СЧАСТЬЯ!

70 лет прошло с того дня, когда впервые в России, в Петербурге, отмечался Международный женский день, который проходил под лозунгом борьбы за экономическое и политическое равноправие женщин. Великая Октябрьская социалистическая революция создала реальные возможности для социального и духовного раскрепощения женщин. Сегодня перед советскими женщинами открыты широкие двери для участия в любой сфере производственной и общественной деятельности.

Вместе со всем народом плодотворно борются за осуществление решений XXVI съезда партии женщины нашего района, стремясь внести весомый вклад в выполнение заданий третьего года одиннадцатой пятилетки. Они являются полноправными членами общества, плодотворно работают на промышленных предприятиях, стройках, полях и фермах, в народном просвещении и здравоохранении, сфере обслуживания.

Высоко ценят советский народ, Советское правительство, Коммунистическая партия роль женщины в жизни страны, ценят их светлый разум, неутомимые руки, материнское сердце. Живой реальностью стало участие женщин в управлении государственными и общественными делами, в руководстве хозяйственным строительством, главной целью которого является дальнейший рост благополучия всех советских людей. В борьбе за достижение этой благородной

цели, за укрепление всеобщей безопасности женщины не поклоняют сил.

Дорогие женщины! Спасибо вам за вдохновенный труд, неутомимую общественную деятельность на благо нашей Отчизны! Пусть и впредь ваша жизнь будет радостной и счастливой! Доброго вам настроения, крепкого здоровья, счастья!

С праздником, дорогие наши подруги!

РАЙКОМ КПСС.  
ИСПОЛКОМ  
РАИСОВЕТА.

Женщины совхоза «Красный фронтовик» вносят достойный вклад в общественное производство. Многие из них заняты в животноводстве.

Вера Петровна Петрова до яркой молочного комплекса Заверняйка на ферме № 3 работает одиннадцать лет. С хорошим настроением встречает женщина праздник. В социалистическом соревновании среди доярок совхоза Вера Петровна в текущем году добивается высоких показателей. С начала года от каждой коровы своей группы она получила в среднем по 377 килограммов молока — это второй результат по совхозу. А за отличную работу в январе Vere Петровне Петровой дирекцией совхоза «Красный фронтовик» объявлена благодарность.

Фото Ю. Орлова.



## Организатор бытовых услуг

Неизвестно изменился быт сельских тружеников. В совхозе «Организатор» редко пайдешь семью, в которой не было бы телевизора, радиоприемника, холодильника, стиральной машины.

Но вечно все это не может служить. Случись какая неисправность, нужно вмешательство мастера. Но везти вещь на ремонт в город не надо. Исправят все на месте.

В Теребяях есть комплексный приемный пункт по бытовому обслуживанию населения. Четыре года заведует им Нина Ивановна Федорова. Хороший это организатор, знающий свое дело. Любят и уважают Нину Ивановну. Знают, с какой бы просьбой к ней не обратились, выполнят.

Здание приемного пункта хорошее, типовое, отвечает всем требованиям обслуживания.

Здесь всегда много заказчиков, когда приезжают из города мастера телевизористы, рембыттехники, фотографии, закройного цеха, парикмахерской.

Многое ремонтируется на месте. Сельский труженик может заказать пошить пальто, платье, сапоги. В основном заказчик получает готовую вещь в установленный срок.

В неприемные дни Нина Ивановна идет на фермы, в бригады, в среднюю школу, где ее встречают с радостью. Это помогает выявить нужды и запросы населения.

Все это и обеспечивает успех в работе приемного пункта, укрепляет авторитет его заведующей. За 1982 год план оказания услуг населению комплексный пункт выполнил на 187,6 процента. Оказано услуг на 18 тысяч рублей. В среднем на каждого жителя приходится по 35 рублей, или в полтора раза больше, чем в среднем по сельской местности района.

Труд Нины Ивановны высоко оценен. Ей выражено немало благодарностей, выдавались премии. А за успехи в четвертом квартале минувшего года она удостоена награды областного управления.

И. МОСЧИКИН,  
инженер РПУ бытового  
обслуживания населения.

## Женщина, мать, труженица

Сегодня — Международный женский день. Все прогрессивное человечество отмечает его как светлый и радостный весенний праздник. Во всем мире поздравляют сегодня женщин-матерей, сестер, дочерей, верных соратниц в единой борьбе за светлое будущее человечества, за прогресс и счастье народов всех континентов нашей планеты.

Необозрим вклад женщин, который они вносят в творчество разума, светлых надежд. Они — источник нашего семейного благополучия, крепости домашнего очага, целенаправленного воспитания подрастающего поколения. С именем женщины связано все прекрасное и светлое на земле — мир, радость, счастье и вера в беззабочное завтра.

В первых рядах общей борьбы за равноправие и социальный прогресс, за мир и счастье всех детей Земли идут советские женщины. Советская власть впервые отменила все законы, унижающие женщину в обществе и семье. Теперь уже несомненно тот исключительный вклад, который вносят женщины в строительство нового, социалистического общества. На всех его участках, в любой сфере производственной и общественной деятельности женщины являются полноправными его членами. Сегодня они управляют комбайном и трактором, работают на современных высокомеханизированных животноводческих комплексах. Женщины активно участвуют в деятельности партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Активно трудятся на разных участках производства и женщины нашего района. В авангарде социалистического соревнования идут доярки совхоза «Опочецкий» К. М. Захарова и О. Г. Волкова, телятница совхоза «Красный фронтовик» Р. Е. Белоусова, ткачица В. Я. Филиппова, швея А. П. Владимирова и десятки других славных тружениц полей и ферм, промышленных предприятий.

Широко вовлечена женщина в общественное производство, партия и государство проявляют огромную заботу об улучшении условий их труда, быта, отдыха и выполнении материального долга, о повышении их роли в обществе и семье. Возрастающая забота о матери и ребенке, о чем говорилось в материалах XXVI съезда партии и что претворяется в жизнь, является характерной чертой социалистического образа жизни.

Дорогие женщины, славные труженицы! Поздравляем вас с праздником 8 Марта! Желаем вам новых успехов в труде, учебе, творчестве, здоровью, счастью, семейного благополучия!

Е. НИКОЛАЕВ.

# ВО ВСЕХ ДЕЛАХ — И МАЛЫХ, И ВЕЛИКИХ,

## В школу приходит смена

В НАШЕЙ школе немало учителей-женщин, умудренных опытом работы, в совершенстве владеющих мастерством своего дела. Их по праву называют у нас ветеранами педагогического труда. Глубоким уважением, большим авторитетом пользуются они в коллективе учителей, среди родителей, общественности и учащихся. Самых добрых и теплых слов заслуживают А. А. Молчанова, И. Н. Гайдамака, Ф. И. Трофимова, Н. Г. Дмитриева, Е. И. Кузьмина, Ю. А. Иванова; Н. М. Гусаковская и многие другие педагоги-женщины.

За повседневным кропотливым трудом годы пролетают незаметно. Ветераны уходят на заслуженный отдых. От них принимают эстафету молодые.

Так, полтора года тому назад пришла в нашу школу молодая учительница начальных классов Галина Ивановна Андреева. Времени, как видим, прошло совсем немногого, а опытные учителя увидели в ней своего единомышленника, почувствовали в ней педагогическую силу.

Целеустремленность в работе отличает этого молодого педагога, желание трудиться как можно лучше, дать детям глубокие и прочные знания, воспитывать достойных граждан Страны Советов. Галина Ивановна много работает над собой, советуется со своими старшими коллегами, тщательно готовится к урокам. У нее установился прекрасный контакт с классом. Чувствуя ее горячее стремление дойти до каждого ребенка, ее заинтересованность в судьбе своих воспитанников, с уважением относятся к ней родители.

Г. И. Андреева дает хорошие уроки. И нередко — показательные для учащихся педагоги. Умеет активизировать класс, используя для этого различные приемы.

А вот другая наша молодая учительница — Галина Ивановна Федько. Ее педагогический стаж менее двух лет — можно сказать, вчерашняя студентка. В нашу школу пришла в начале текущего учебного года. И можно только удивляться тому, что она дает уроки практически на уровне учителей — довольно солидным стажем.

Доброта, отзывчивость, какое-то особенно тонкое понимание психологического состояния ребенка располагают к ней и детям, и взрослым. Г. И. Федько преподает немецкий и французский языки, любит свой предмет, старается эту любовь учащимся передать. Трудолюбивая и скромная, симпатичная и душевная, она является хорошим примером для подрастающего поколения.

Отрадно и то, что Галина Ивановна — выпускница нашей школы. Теперь она рука об руку работает со своими бывшими учителями, своим добросовестным, старательным трудом поддерживает честь педагогического коллектива школы.

В Международный женский день 8 Марта хочется от всей души сказать этим славным труженицам спасибо. И впредь надо «так держать».

С. ГРАДОВА,  
зам. директора средней школы № 3.

Живой реальностью, вполне обычным делом для всех стало широкое участие советских женщин в народном хозяйстве, обширная работа в общественной деятельности всего государства. В одинаковой степени это относится ко многим женщинам нашего колхоза «Большевик».

В этот замечательный весенний день мне хочется рассказать о производственной и общественной работе наших женщин — депутатов Петровского сельского Совета.

## В ГУЩЕ ЖИЗНИ

Все в колхозе хорошо знают Нину Ивановну Васильеву, доярку молочнотоварной фермы Виры. Работе в животноводстве Нина Ивановна посвятила всю свою трудовую жизнь. На ферме она проработала более двадцати лет. Из года в год опытная доярка добивается лучших показателей среди своих подруг и становится победительницей социалистического соревнования животноводов колхоза. Так было и в прошлом году. Нина Ивановна успешно справилась с личными социалистическими обязательствами. От каждой коровы своей группы она надоила более 2400 килограммов молока, валовой надой составил 58,7 тонны.

Нину Ивановну сельские жители знают как активную общественную. Она является депутатом Петровского сельского Совета. В ней люди видят не только хорошую производственную, но и добрую, отзывчивую человека, способного всегда оказать по-

сильную помощь тому, кто в ней нуждается. С нетерпимостью Нина Ивановна относится ко всякого рода беспорядкам, мешающим колхозникам хорошо работать и жить. Например, к ферме Виры, были плохие подъездные пути. Недавно здесь была произведена подсыпка гравием. И в этом немалая заслуга депутата Нины Ивановны Васильевой.

Валентина Владимировна Васильева депутатом Петровского сельского Совета избрана впервые. Высокое доверие быть депутатом женщине оказали жители деревень Макушино и Жуково. И это не случайно. Валентина Владимировна работает молоко-сборщицей. Закуп излишков молочной продукции она осуществляет у жителей этих двух населенных пунктов. Таким образом она практически ежедневно встречается с избирателями.

При разговоре с людьми Валентина Владимировна обязательно поинтересуется,

как их здоровье, какие дела и вопросы их волнуют, и если что неладно, то она как депутат сельского Совета и просто как человек придет им на помощь.

Являясь членом исполкома Петровского сельского Совета, Валентина Владимировна активно участвует в его заседаниях, в решении рассматриваемых вопросов, вносит свои предложения.

Для Валентины Владимировны характерны четкость и аккуратность буквально во всем, в том числе и в исполнении общественных поручений. Причищено проверки по организации питания детей в Макушинской восьмилетней школе и детском саду, как, впрочем, принципиальна она и в других вопросах.

Как депутат, она часто встречается с избирателями, организует закуп молока, картофеля, шерсти. В том, что сельский Совет успешно выполняет планы закупа излишков сельскохозяйственных продуктов у населения, немалая заслуга Валентины Владимировны.

С большим уважением относятся жители нашего сельского Совета к женщинам-депутатам, которые, не жалея сил, работают над выполнением наказов своих избирателей, участвуют в решении многих насущных задач.

М. ФРОЛОВ,  
председатель исполкома  
Петровского сельсовета.

## О людях хороших

### На страже здоровья

В нашей стране немало женщин, которых с уважением называют: «люди в белых халатах». В годы Великой Отечественной войны мне довелось нести медицинскую службу в эвакуационном госпитале, затем в одной из частей действующей армии. От начала и до конца войны пришлось испытывать на себе тяготы и лишения.

Сейчас все это да еще и желая контузия сказываются на здоровье. Часто приходится обращаться за помощью к врачам. И я всегда нахожу у медицинских работников помощь и поддержку.

Мой лечащий врач — Татьяна Павловна Юрина. Она же закреплена в городе по нашему участку. Когда бы ее ни встретила, эта женщина всегда найдет теплое слово. Расспросит о состоянии здоровья, пригласит в поликлинику или предложит сама домой ко мне приехать. А ведь это так важно, особенно для тех, кто нуждается в помощи. И помощь эта — не только квалифицированные рекомендации врача. Очень многое значит просто человеческое участие, заинтересованность в душевном настроении пациентов. Такая внимательность радует и располагает друг к другу, создает атмосферу доверия.

Чутьность и внимание Татьяны Павловны проявляет к каждому, кому требуется медицинская помощь, будь это в поликлинике, центральной районной больнице или при вызове врача на дом. И помощь ее, как правило, бывает результативной. Я, можно сказать, и живу только благодаря ее заботам.

Хочется выразить свою признательность и другим женщинам-медикам — старшей медсестре Галине Михайловне Егоровой, медсестре Антонине Андреевне Логиновой за их сердечность, чуткое и внимательное отношение к людям.

Доброго вам здоровья, долгие труженицы, счастья и благополучия в жизни, новых успехов в вашей благодарной работе по охране здоровья советского народа.

А. ПАРАМОНОВА,  
ветеран Великой  
Отечественной войны.

Всем обязан разбираться, знать не только производство, но и, что самое главное, людей, уметь повести за собой коллектив на выполнение поставленных перед ним задач.

ТЕПЕРЬ уже само время подтвердило, что коммунист Л. Е. Петрова свои директорские функции выполняет неплохо. Взять хотя бы то обстоятельство, что внутри самого Ленинградского текстильно-галантерейного объединения «Север» Опочинский филиал не раз становился победителем социалистического соревнования. А это не так уж легко достается. Для достижения высоких результатов приходится многое делать.

И люди филиала это делали. Вместе с директором, которая дальнейший рост объема производства связывала с внедрением новой технологии. Вопрос этот был поставлен

## Ударники коммунистического труда



В цехе № 2 Красногородской швейной фабрики работают в основном женщины. Это замечательные труженицы, отдающие работе все свое старание, умение. Многие из них добиваются высоких результатов в работе. С опережением рабочего графика трудится маркировщица Валентина Прокофьевна Иванова. Ее по праву считают мастером своего дела. Работает Валентина Прокофьевна быстро, четко, не теряя ни одной рабочей минуты. И в результате, как правило, перевыполняет дневные нормы выработки на 30—40 процентов. За тридцать лет работы в цехе № 2 В. П. Иванова не раз подтверждала звание ударника коммунистического труда, награждалась почетными грамотами.

НА СНИМКЕ: В. П. Иванова.

## Образ жизни — советский

### ДИРЕКТОР

Лидия Евтиховна задумчиво углубилась в лежащие перед ней на столе отчеты. Первый день весны с ее ярким и все более привлекающим солнцем создавал радостное настроение. Дополнялось оно и от сознания того, что коллектив первые два месяца третьего года пятилетки потрудился хорошо. По всем показателям выполнена производственная программа, стабильно работают смены, перекрывая свои задания. Все это, конечно, не могло не радовать директора.

ТРИНАДЦАТЬ лет назад назначили Л. Е. Петрову на эту должность. А до этого трудилась здесь же в качестве технолога, затем

главного инженера. В ее бытность уже промкомбинат был передан в Ленинградское объединение «Север» и стал его филиалом. Забот прибавилось, предприятие стало выпускать продукцию иного профиля. Но тем не менее многое знакомо. Хотя бы потому, что сама закончила Серпуховский текстильный техникум, после чего получила направление на хлопкопрядильную фабрику им. Самойловой, что в Саратовской области.

Здесь и закладывались основы становления молодого специалиста в зрелого руководителя. Коллектив фабрики — пять тысяч. В таком и затеряться нетрудно. Но воспитанная с детства к труду-

любию, добросовестности молодой помощник мастера освоилась быстро в новом коллективе, проявила завидную работоспособность. Руководство фабрики заметило старание комсомолки, выдвинуло на должность сменившего мастера. Потом уже пошли должности инженера по подготовке кадров, освобожденного секретаря комитета комсомола.

Так сложились первые семь лет трудовой деятельности Л. Е. Петровой. А когда переехала в Опочку, умение работать с людьми сказалось. И хотя новый коллектив значительно меньше, ответственности стало больше. Как-никак директор положению за все отвечает,

# В СТРОЮ ЕДИНОМ ЖЕНЩИНЫ СТРАНЫ

Из редакционной  
почты

## С душевной заботой

Коллектив Петровского отделения связи, возглавляет который Татьяна Павловна Ефимова, небольшой и полностью женский. Здесь трудятся всего лишь пять человек — начальник да четыре почтальона. А объем работы у них немалый. Достаточно сказать, что в среднем за день в отделение поступает около 800 различных газет, 150 журналов, большое количество писем, посылок. Да еще телеграммы...

Все это надо своевременно доставить адресатам. В заботу почтальонов входит также многое другое. И женщины справляются со своими обязанностями успешно. По итогам социалистического соревнования за прошедший год среди почтовых отделений связи района коллективу было присуждено второе призовое место. Хорошо трудаются женщины и в третьем году пятилетки.

У Полины Яковлевны Жерве, например, самый большой и трудный участок. Сюда входят дома по улицам Парковой и Олимпийской, сельское профтехучилище, спиртзавод и совхоз. Одних только двухэтажных домов насчитывается свыше десятка. За день более тридцати раз с сумкой на плече надо на второй этаж подняться.

Несмотря на свой пенсионный возраст, Полина Яковлевна справляется с делом, с душевной заботой относится к людям. Население довольно ее работой. Так же добровольно, результативно трудится и почтальон, пенсионерка по возрасту Анна Ильиновна Иванова.

Ответственный участок работы по обслуживанию населения доверен женщинам почтальонам. Ждут их в каждом доме, как дорогих и желанных гостей, делятся с ними радостными весточками, что приносят они от родных и близких.

В день 8 Марта хочется от всей души сказать спасибо этим славным труженицам, пожелать им счастья, здоровья и новых успехов в обслуживании населения.

М. ИВАНОВА и  
К. ШМЕЛИНСКАЯ.

Совхоз  
«Красный фронтовик».

влен на обсуждение партийного собрания, велись разговоры и в сменах. Коммунисты, ткачики поддержали это направление. И когда была составлена программа организационно-технических мероприятий, служба главного механика взялась за дело.

Теперь по существу все физически и морально устаревшее оборудование заменено на современные станки отечественного производства. Что это дало? Очень многое. Вот некоторые сравнения. Ранее за смену один станок выдавал 1400 метров изоленты. Сейчас на новом оборудовании выход продукция увеличился до 2—2,5 тыс. метров. Значительно вырос и объем самого производства — с 700 — 800 тысяч до 2,1 млн. рублей в год.

Надо заметить, что рост объема производства происходил с постоянно уменьшающимся количеством рабочей

## Счастье матери

О ТОМ, что среди варыгинских механизаторов есть девушки, многие в районе знают. О них писала наша газета. Помещались в газете и их фотографии.

Мне лично довелось видеть, как умело водит трактор Т-40 Маргарита Федорова. Не хуже мужчины пашет, сеет, отвозит комбайнов зерно. Не раз наблюдал в ремонтной мастерской, как ловко орудует газоэлектросварочным аппаратом вторая Федорова — Ирина.

И при этой встрече, в канун женского праздника, зав. мастерской М. Б. Лебедев, бригадир тракторной бригады Ф. А. Михайлов отозвались о сестрах с похвалой.

— Да, из хорошей семьи Федоровы, работающие, любящие свое дело. Не любой мужчина может угнаться за ними в труде.

Речь идет не только о девушках-механизаторах. Поучительна судьба их матери, судьба всей многодетной семьи. И опять лестные отзывы соседей, руководителей совхоза, сельского Совета.

— Федоровы всей округе пример, — подтверждает бригадир Г. А. Матвеев. — Они и в полеводстве, и в животноводстве на первом счету. Сама хозяйка Анна Ивановна без дела ни дня не сидит. На ферме за скотом ухаживает, нет-нет да и полеводам поможет. Каждую субботу для всех сельчан баню готовит.

В СТРЕЧА с Анной Ивановной Федоровой явилась интересной, поучительной, раскрыла нелегкую долю простой крестьянки в прошлом, счастливую жизнь в наше дни.

Невысокого роста, с открытым веселым лицом, подвижная не по годам, она будто вся соткана из труда. Ничто не напоминает в ней того героического, за что удостоена правительственные наград. А они высокие. Анна Ивановна кавалер трех орденов «Материнская слава».

— Восьмерых детей воспитала, — не без гордости рассказывает Федорова, — пятеро теперь взрослые, трое продолжают учебу. Трудновато было: работать и растить сыновей и дочерей. Спасибо государству — во всем помогало. Пятеро через школы-интернаты прошли. Пособие по многодетности получала. Да и сейчас не в обиде. На троих учащихся 70 рублей в

месяц платят — подспорье немалое.

Не прерывая рассказ, вспоминая прожитое, мать извлекла из шкафа коробочки с орденами.

Первый орден «Материнская слава» III степени датирован 1969 годом, когда у Федоровой появился седьмой ребенок — Наташа. В 1971 году в семье родился Игорь. И как вознаграждение — второй орден. Девятой появилась на свет Лариса, а мать удостоилась ордена «Материнская слава» I степени.

Анна Ивановна осторожно утерла набежавшую слезу, проговорила: «Нет Ларисы в живых, не смогли вылечить от болезни. Одна память осталась».

ПОДРОСЛИ старшие дети. Разлетаться стали. Лет

шесть назад, когда дирекция совхоза выделила семье трехкомнатную квартиру, в ней тесновато было. Сейчас у троих дочерей и сына свои семьи. Внуки растут. Ирина и Маргарита живут рядом с матерью, получили новые квартиры. Не проходит дня, чтобы не навестили, не помогли в чем. Нина работает в Новоржевском районе.

Довольна мать, что три дочери связали свою жизнь с сельским хозяйством, не покинули село. Окончили профтехучилища, трудятся механизаторами. Такая же профессия у их мужей. Все достойные хлеборобы.

Специальность тракториста и шофер имеет еще один сын Федоровой — Валерий. Сейчас он служит в рядах Советской Армии.

Для матери все дети дороги и равны. Вспоминает каждого. В каждом находит что-то особое, чего нет в характере других. Не осуждает Юрия, который решил стать преподавателем физкультуры, учиться в Опочецком педучилище. Одобряет поступок Наташи, решившей посвятить себя искусству. У нее оказались способности к музыке и девочка поступила в Псковское музыкальное училище.

— На детей не обижайся, — продолжает Анна Ивановна, — все послушны, честны, трудолюбивы. Говорю так не хвалясь. Люди так отзываются. Разве не счастье это? Лучшего сейчас и не желаю.

ЖИЗНЬ не баловала Анну Ивановну. Рано осталась сиротой. Родителей не помнит. Воспитывалась в детском

доме, в трудовых коллективах. Потому и детей не баловала.

Так уж повелось в доме Федоровых: старшие дети не ослушались, присматривали за малышами, давали им наставления, во всем помогали матери. Вот и сейчас самый старший Анатолий пишет из Свердловска брату-шестикласснику: — «Не нарушая, Игорь, нашей традиции, слушайся матери».

И Игорь старается. В школе со спортом дружит. Учителя его в пример ставят. А когда вернется из школы домой, матери по хозяйству поможет, не даст ей грустить.

Бережно хранит мать дневники, аттестаты, почетные грамоты, дипломы детей. В отдельной папке их насчитываются около пятидесяти.

Рассматриваем семейный альбом. Сколько в нем фотографий: молодых детских лиц и взрослых детей, в солдатской форме и гражданских костюмах. Самый большой портрет — еще не постаревшего человека, с улыбающимся лицом.

— Это муж, Федор Федорович, — немного взгрустнув, поясняет Анна Ивановна. — Не довелось ему дожить до наших дней. Все война проклятая виновата, гитлеровские изверги. Подорвал Федор здоровье в лагерях, когда попал в фашистские лапы. А как порадовался бы за детей своих. Трудолюбивый был. И трактор неплохо водил, и токарное дело знал. Что-то и от него в детях осталось.

ДОЛГО длилась наша беседа в тепло наполненной комнате. Поведала Анна Ивановна о том, как искали с мужем заветное счастье. Побывали в Сибири и Казахстане, не нашли счастья на уральских золотых приисках и под южным украинским небом. Но милей и краше не нашли земли опочечкой, на берегу тихой речки Иссы, где прошло детство мужа. Поняли: счастье не ищут, а добывают трудом.

Заветная мечта многодетной матери — спрятать еще не одну свадьбу, почаще собираться вместе всей большой семьей, посидеть за одним столом с дочерьми и сыновьями, невестками и зятьями, послушать детский лепет внуков.

Ф. АНИТОВ.  
Совхоз «Опочецкий».

## ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Клавдия Михайловна Захарова, старшая доярка молочнотоварной фермы Кирово совхоза «Опочецкий», встречает Международный женский день с отличным настроением. В начале года были подведены итоги работы животноводов района по выполнению принятых ими на второй год одиннадцатой пятилетки социалистических обязательств. Результаты оказались отрадными для К. М. Захаровой. Коллективу, который она возглавляет, было присвоено звание «Лучшая ферма района», а сама Клавдия Михайловна удостоена звания «Мастер золотые руки». Высоки показатели работы К. М. Захаровой. От каждой коровы своей группы она надоила по 3795 килограммов молока. За этот цифрой кропотливый труд доярки, ее ежедневная забота о животных, ее умение и мастерство. Для Клавдии Михайловны нет мелочей в ее работе. Все она считает важным: и свое временное и полноценное кормление скота, и должный санитарный порядок на ферме, и племенную работу, и многое другое. Ко всему она относится с ответственностью, с чувством долга, как и подобает первоклассному специалисту, признанному мастеру своего дела.

НА СНИМКЕ: К. М. Захарова.

Фото Ю. Орлова.

И как всякая женщина любит по хозяйству заняться, в летнее время в огороде потрудиться. Как мать волеет Лидию Евтиховну будущее своих детей. Старшая уже определилась — студентка Псковского пединститута, факультета иностранных языков. Младший сын ничье десятый класс оканчивает. Впереди экзамены, волнения. А у мамы их всегда больше, чем у сына, за которого болеет материнское сердце, переживает и радуется.

ЖЕНЩИНЫ нашей страны. Трудно назвать сейчас какую-либо область науки, техники, производства, культуры, искусства, где бы советские женщины не занимали равноправное положение наравне с мужчинами. Пример такого равноправия — Лидия Евтиховна Петрова, коммунист, депутат, директор.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ

СЕРДЕЧНО поздравляем женщин-тружениц лесного хозяйства с весенним праздником 8 Марта. Желаем вам хорошего здоровья, бодрости, хорошего настроения, новых успехов в труде на благо нашей Родины.

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТБЮРО,  
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

СЛАВНЫХ тружениц-женщин совхоза «Красный фронтовик» сердечно поздравляем с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, крепкого здоровья, семейного счастья, бодрого весеннего настроения, новых трудовых успехов в реализации Продовольственной программы.

АДМИНИСТРАЦИЯ,  
ПАРТКОМ, ПРОФКОМ.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная и профсоюзная организации конторы общественного питания горячо поздравляют дорогих женщин, работающих в сфере бытового обслуживания, с Международным женским днем. Желаем вам, дорогие друзья, отличного здоровья, большого семейного счастья, радостей и удач, новых трудовых успехов в выполнении принятых социалистических обязательств.

ОТДЕЛ народного образования и райком профсоюза работников просвещения сердечно поздравляют всех женщин — работников школ, дошкольных учреждений, Дома пионеров и школьников, ветеранов педагогического труда с праздником 8 Марта. Крепкого здоровья вам, дорогие женщины, успехов в труде, большого счастья!

СЛАВНЫЕ труженицы колхоза «XXI партсъезд», ветераны труда. От всей души поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, доброго здоровья, успехов в работе, благополучия в семьях и счастья.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА, ПАРТБЮРО.

В СЕХ женщин Опочецкой районной дирекции киносети поздравляем с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие труженицы, отличного здоровья, радости и счастья. Пусть в вашей жизни будет все прекрасно, и ваш благородный труд служит на пользу нашему социалистическому обществу.

АДМИНИСТРАЦИЯ И ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ ДИРЕКЦИИ КИНОСЕТИ.

С МЕЖДУНАРОДНЫМ женским днем 8 Марта от всей души поздравляем женщин спиртзавода. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, новых успехов в труде, большого личного счастья и весеннего настроения. Пусть всегда вам сопутствуют хорошее настроение и удача во всех ваших свершениях.

ПАРТБЮРО, ПРОФКОМ,  
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ДОРОГИЕ женщины! Опочецкий райком профсоюза работников государственных учреждений сердечно поздравляет вас с Международным женским днем 8 Марта. От всей души желаем вам большого счастья, крепкого здоровья, весеннего настроения, успехов в работе и мирного неба над головой.

ПАРТКОМ, профсоюзный комитет и администрация совхоза «Организатор» сердечно поздравляют всех женщин хозяйства с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, крепкого здоровья, трудовых успехов. Пусть всегда светит солнце вам и вашим детям, пусть счастье входит в ваши дома полной чашей.

САМЫЕ наилучшие поздравления шлем женщиным-труженикам в день весеннего праздника 8 Марта. Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, огромного семейного счастья, новых трудовых достижений в борьбе за выполнение планов и обязательств.

ПАРТБЮРО, ПРОФКОМ,  
АДМИНИСТРАЦИЯ  
МАСЛОДЕЛЬНО-СЫРОДЕЛЬНОГО ЗАВОДА.

НАШИХ дорогих женщин, тружениц колхозного производства сердечно поздравляем с днем 8 Марта. Желаем всем вам, уважаемые подруги, отличного здоровья, счастья, весеннего настроения, семейного благополучия и новых трудовых свершений на благо нашей Родины.

ПАРТБЮРО, ПРОФКОМ,  
ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА  
ИМЕНИ ЖДАНОВА.

ПАРТКОМ, профсоюзный комитет и правление колхоза «Большевик» поздравляют славных женщин-тружениц хозяйства с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие женщины, новых трудовых успехов, крепкого здоровья, большого семейного счастья.

ДОРОГИХ наших женщин, работниц цеха № 2 Красногородской швейной фабрики сердечно поздравляем с Международным женским днем. Желаем вам отличного настроения, бодрости и здоровья, счастья и семейного благополучия, новых успехов в выполнении планов и обязательств.

АДМИНИСТРАЦИЯ,  
ПАРТБЮРО, ПРОФКОМ.

ПАРТКОМ, профком, администрация совхоза «Глубоковский» сердечно поздравляют славных женщин-тружениц — полеводов, животноводов, учителей, работников сферы обслуживания, культуры и медицины — с весенным праздником 8 Марта. Желаем вам всегда быть жизнерадостными, бодрыми, полными сил, идти в первых рядах за реализацию решений XXVI съезда партии.

УВАЖАЕМЫЕ женщины! Партбюро, профком, администрация хлебокомбината от всей души поздравляют вас с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам крепкого здоровья, бодрости и энергии, большого семейного счастья и новых успехов в работе.

РАЙКОМ профсоюза работников культуры поздравляет дорогих женщин с Международным женским днем 8 Марта.

Желаем вам, дорогие подруги, матери и сестры, крепкого здоровья, большого семейного счастья и личного благополучия, новых успехов в вашем труде, работе по коммунистическому воспитанию трудаящихся.

ОТ всей души поздравляем дорогих женщин УПП ВОГ с весенным праздником 8 Марта. Пусть всегда светятся радостью ваши лица, сопутствует удача во всех делах! Желаем вам крепкого здоровья, большого личного счастья, новых трудовых побед.

АДМИНИСТРАЦИЯ,  
ПАРТБЮРО, ПРОФКОМ.

СЕРДЕЧНО поздравляем славных тружениц льнозавода с Международным женским днем. Желаем вам крепкого здоровья, весеннего настроения, большого семейного счастья, новых успехов в социалистическом соревновании.

ПАРТБЮРО, ПРОФКОМ,  
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ГОРЯЧО поздравляем славных тружениц полей и ферм, ветеранов колхозного производства, наших дорогих женщин с праздником 8 Марта. Желаем крепкого здоровья, большого семейного счастья, новых успехов в развитии общественной экономики.

ПАРТКОМ, ПРОФКОМ,  
ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА  
«КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ».

АДМИНИСТРАЦИЯ, партбюро и профком сердечно поздравляют работниц универсального торга с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, крепкого здоровья, весеннего настроения, большого семейного счастья и личного благополучия, новых успехов в обслуживании населения.

ПРАВЛЕНИЕ колхоза, партбюро и профком колхоза «Вперед» сердечно поздравляют женщин колхоза с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, крепкого здоровья, весеннего настроения, бодрости, новых успехов в укреплении экономики хозяйства.

ИСКРЕННИЕ поздравления шлем славным женщинам совхоза «Духновский» в этот радостный день 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, быть веселыми и жизнерадостными, всегда чувствовать себя здоровыми. Пусть в ваших домах всегда будут благополучие, семейные радости! Новых вам успехов в труде на благо Отчизны!

ПАРТКОМ, ПРОФКОМ,  
ДИРЕКЦИЯ СОВХОЗА.

СЛАВНЫХ тружениц полей и ферм колхоза имени Любимова, ветеранов колхозного производства сердечно поздравляем с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие женщины, большого счастья, неиссякаемых радостей, крепкого здоровья и новых успехов в осуществлении Продовольственной программы.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА, ПАРТБЮРО И  
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В весенний солнечный денек  
Пойдешь в лесочек недалек  
И сразу вспомнишь ты о том,  
Как много вырастило в нем  
Берез и сосен молодых  
В заботах и трудах твоих.

Уважаемая Евдокия Петровна ГРИГОРЬЕВА! Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Коллектив Глубоковского лесничества.

Дорогая наша мама Антонина Тимофеевна ТИМОФЕЕВА!

Сердечно поздравляем с Международным женским днем 8 Марта. В этот радостный весенний праздник желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, новых трудовых успехов.

Пусть Ваши дни, как дни весны, прекрасны будут и ясны.

Сережа, Лена.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 8 МАРТА, ВТОРНИК

10.00 — «Поздравляем наших мам». 10.30 — Премьера док. фильма «Два рассказа о счастье». 10.55 — Весенние мелодии. 11.25 — С любовью к женщине. 11.50 — Премьера худ. фильма «Суббота и воскресенье». 12.10 — Москвичка. Телеклуб. 13.40 — Пять конвертов с адресом — БАМ. 14.25 — «Принцесса цирка». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 16.50 — Клуб путешественников. 17.40 — Гаишник «Березка». 18.25 — Мультильмы. 19.00 — Голубой огонек. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера фильма-концерта «Снять фильм о Рине Зеленой». 22.40 — Танцы, танцы, танцы. 23.10 — Новости.

### 9 МАРТА, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.45 — «Золотые ворота». 9.40 — Клуб путешественников. 10.30 — Концерт. 10.55 — «Земля в море». Док. фильм.

Продается полдома по ул. 1 Мая, 80. За справками обращаться по адресу: ул. 1 Мая, 78.

Опочецкий РК ДОСААФ  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР  
на курсы мотоциклистов и водителей легкового автомобиля. За справками обращаться в РК ДОСААФ, телефон 1-90, 1 звонок.

Опочецкому льнозаводу для постоянной работы  
ТРЕБУЮТСЯ рабочие цеха костроплит и основного производства. Оплата сделочно-премиальная.  
3—4.

Опочецкому педагогическому училищу  
ТРЕБУЮТСЯ рабочий по двору, комендант зданий училища, воспитатель, технические и лаборанты.  
3—2.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

### Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 836. Тираж 7000

Наши агрегаты

и промышленные

предприятия

и производственные

помощники

и т. д.

и т. д.